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◈ 프로그램 인스톨후 \RESOUR 폴더에서 RESALS.EXE 를 실행하고 경로확인 메시지 

처리후 프로그램을 사용하십시요. RESALS.EXE 는 최초 프로그램 로드전에 한번만 

실행하는 프로그램 입니다. 
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자재관리 프로그램 [도움말] 

   

본 프로그램은 각종 제조업체 및 시설관리업체 에서 자재를 보다 효율적으로 관리하기 

위하여 만들어진 프로그램 입니다. 

 

= 자재관리 메뉴화면 = 

 

1.데이터베이스 관리 

가. 데이터베이스는 RDB 인 Firebird(파이어버드) 일명 불새를 사용하여 중소 규모인 사업체에서 

서버 컴퓨터로 프로그램을 인스톨하여 인터넷 공유기의 고정 IP 를 이용하여 클라이언트에서 

네트워크로 여러 컴퓨터에서 사용하도록 만들었습니다. 

나. 시스템 메뉴에서 데이터를 백업과 복원할 수 있으며 백업은 데이터백업 탭을 클릭하면 백업된 

데이터베이스는 현재폴더 BAK (예 현재 폴더가 Resour 이면 같은 드라이브에 ResourBAK 로 

백업됩니다. 데이터베이스 복원은 현재 DATA 폴더에서 데이터베이스를 다른곳으로 복사하고 

시스템 메뉴에서 데이타 복사 탭을 클릭하면 복원됩니다. 

 

 

 

다. 데이터베이스 삭제와 생성은 데이터베이스 관리 메뉴에서 데이터테이블 활성을 클릭하면 비 
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활성 데이터베이스가 활성으로 변합니다. 삭제와 생성할 데이터베이스 메뉴탑에서 마우스로 

클릭하면 삭제와 생성을 동시에할 수 있습니다. 

라. 본 프로그램을 보다 손쉽게 배울 수 있도록 SAMPLE 데이터 를 일부 입력하여 놓았습니다. 

 

2. 프로그램 시험 운영 

가. 사용자는 도움말를 보면서 현재 존재하여있는 SAMPLE 데이터로 각 항목을 조회하여 충분이 연습하고  

실제 업무에 임할때는 프로그램 업체에서 빈 데이터베이스를 생성하여 줍니다. 

나. 빈 데이터베이스가 생성되면 사업장에서 필요한 기본등록(검침정보 등록(검침장소)정보를 우선적으로  

등록하여야 합니다. 

 

3. 코드분류 

   아이템 코드분리 에서 부서는 알파벳 문자 첫자, 실별은 둘째자, 제품은 셋제자를 사용하고 나머지 일련번 

호는 아라비아숫자로 0001 부터 사용한다. 

“예” MMP0001 = 기계과 기계실 플리 즉 제품 분류는 첫 자의 한글 표현되는 소리를 영문으로 표기하는  

것이다.  

  아이템 코드에 사용할 문자는 영문 3 자 아라비아숫자 4 자 모두 7 자이어야 한다 

 

4. 엑셀 출력 데이터 활용 

  양식이 있는 데이타는 인쇄 양식과 같이 엑셀로 양식을 만들어놓고 양식을 불러와서 사용할 수 있도록  

하였습니다... 

 

5. 메뉴구성 

  메뉴의 구성은 풀다운 메뉴,아이콘메뉴, 트리 메뉴 3 가지로 다양하게 구성되어 사용자의 취향 및 숙련도 

에 따라 자유롭게 사용하도록 하였다. 

 

6. 시스템 메뉴 

도움말, 프로그램정보,화면확대/축소,시스템 날짜변경 달력,관리자 암호/변경 조회 하거나 등록 변경하도록 

별도로 메뉴화 화였습니다. 

가. 메인폼 트레이에 숨기기/로드하기 

시스템 메뉴 하단에 위치하고 있으며 필요시 실행하면 프로그램 아이콘이 작업 표시줄에 들어감 

1). 메인폼 트레이에숨기기 : 시스템메뉴 하단에 트레이어에 숨기기를 선택하면 메인폼이 우측 작업 표시 

                             줄에 아이콘을 표시됨 

2). 메인폼로드 취소 : 로드된 메인폼을 다시 우측 작업표시줄 숨김 

3). 메인폼로드 : 우측 작업 표시줄에서 아이콘을 마우스 우클릭하여 메인폼 로드를 선택하면 메인폼이 

로드되면서 암호입력 상자가 로드되면 ID 와 Password 입력후 확인을 선택하고 ESC 

키를 누르면 프로그램을 사용할 수 있음 

4). 메인폼 닫기 : 우측 작업 표시줄에서 아이콘을 마우스로 우클릭하고 메인폼 닫기를 선택하여 종료 

                  상자에서 [예]를 선택하면 프로그램이 종료됨 

나. 데이터백업 및 복원 

시스템 메뉴에 있으며 필요시 수동으로 실행할 수 있음 

1) 데이터백업 : 매일 00:00:00 에 자동으로 백업 
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2) 데아터복원 : 관리자가 필요시 실행 

다. 데이터 백업시간 설정 

데이터 백업은 00:00:00 에 백업자동으로 설정 되어있으며 사용자가 백업이 필요한 시간에 수동으로 

설정할 수 있음 

1) 시스템 메뉴에서 백업시간설정 선택 

2) 백업시간 설정 프로그램에서 백업시간 설정 입력창에 백업시간 입력 

3) 백업시간이 입력하고 저장 -> 불러오기 -> 종료 선택 –끝- 

라 로그인 정보 권한설정  

1) 로그인 정보 권한설정은 [5]단계로 설정할 수 있으며 보호방법은 특정 메뉴나 아이콘을 마우스 클릭시 

실행이 않되도록 막아서 보호 하도록 하였습니다. 

2) 로그인 권한은 1~5 등급까지 초기설정이 되어있고 [3]등급이상 관라자가 변경할 수있도록 제한하였 

으며 권한 설정변경시에는 [1]등급 관리자를 먼저 설정하고 초기 설정된 모든 데이터를 삭제하고 

나며지 운영자를 설정할것 

 

7. 종료 

 LOAD 된 메모리를 모두 해제하고 원도우로 복귀하는 메뉴입니다. 

 

8. 최초 아이디 비빌번호 :  ID = jeunbs  PW = 111111 

 

9. 엑셀양식 저장/로드 

DB 에 입력된 데이터를 엑셀로 변환시 별도의 양식을 만들어서 양식에 데이터를 입력할 때 양식을 DB 

에 저장하여 필요시 불러서 사용하도록 하였습니다. 

10. 그래프 조회 및 인쇄 

    월별 자재 입/출고 그래프로 자재 입고와 출고금액을 월별로 비교하여 격차가 많은 월을 그래프로 보여 

    주무로 문제점을 노출시켜 원인 분석에 기초가 되도록 하였으며 전년도와 당년도의 자재 입고 출고금액을 

    각각 전년도와 비교하여 격차가 많은 월을 그래프로 보여 주무로 문제점을 노출시켜 원인분석에 기초가 

    되도록 하였습니다. 

 

◈ 프로그램 인스톨후 \RESOUR 폴데에서 RESALS.EXE 를 실행하고 경로확인 메시지 처리후 프로그램을  

   사용하십시요. RESALS.EXE 는 최초 프로그램 로드전에 한번만 실행하는 프로그램 입니다. 

 

 

 

 

 

 

처음으로가기 
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아이템 등록 프로그램 

   

자료등록 메뉴에서 자재 아이템 등록을 선택하면 추가, 수정, 삭제, 조회, 엑셀 인쇄 작업 

을 하실수 있습니다. 

= 등록 = 

 

1. 추가 :  

가. 자재코드 : 신규로 아이템을 추가할때 선택하며 아이템 코드는 부서는 알파벳 문자 첫자 실별은 둘째자 

제품은 셋제자(표기는 한글발음 첫재자)를 사용하고 나머지는 아라비아숫자로 0001 부터 사용 

한다.  

“예” MMP0001 = 기계과 기계실 플리 즉 제품 분류는 첫자의 한글 표현되는 소리를 영문으로 

 표기하는 것이다.  

              아이템 코드에 사용할 문자는 영문 3 자 아라비아숫자 4 자 모두 7 자이어야 한다. 

나. 품명     : 한글문자 10 자리이내에 자재 고유명칭 입력 

다. 규격     : 규격이 있는자재는 규격표기 규격이 없는 자재는 도면번호 입력 

라. 모델     : 거래명세표상에 표기된 모델명 입력 

마. 단위     : 해당 자재에 고유 단위 표기(“예” 개 =  EA 롤 = RL 메타 = M 봉지 = P 등…) 

비. 적정수량 : 1 개월을 기준하여 사용되는 수량입력 

사. 입고단가 : 거래처와 계약된 부품의 단가 입력 
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아. 출고단가. : 부품 이윤울 붙혀서 판매하는 단가 입력(자사에서 사용시 입고단가와 동일 입력) 

자. 거래처코드 : 부품을 입고하거나 판매처 입력 

차. 제한키 : 입/출고 단가 입력시 ‘Y’ 자를 자동으로 입력되고 미입력시 입력안됨 

             이는 자재 입/출고시 단가가 없으면 자장 되는것을 제한함 

카. 사용여부 : 단품 체크박스에 체크하고 저장하면 사용하지 않는 자재는 LIST 에 제웨됨 

타. 사용여부 : 단품 체크박스에 체크하고 저장하면 사용하지 않는 자재는 LIST 에 제웨됨 

 

2. 아이템 이미지 

가. 사진만들기 : 아이템 사진을 JPG 로 촬영하여 크기를 가로 350(4;3) 수정하여 사진 이름을 

         아이템코드로 만들어서 ItemImg 폴더에 보관한다. 

나. 그림넣기 : 수정 버튼을 누르고 이이템 사진없이 저장된 데이터를 화면에 불러온다. 

그림넣기 버튼을 클릭하여 보관된 이미지를 ItemIng 폴더에서 찾아서 확인버튼 

을 클릭하면 아이템 이미지가 DB 에 저장된다.. 

다. 이미지 조회 : 수정을 선택하고 자재코드 우측에 ☞를 검색에서 찾거나 아래 데이터 에서 

                  조회할 항목을 마우스로 더블 클릭하면 조히할 수 있다. 

라. 인쇄 : 인쇄 셋업 버튼을 클릭하고 인쇄 방향을 가로로 설정하고 화면인쇄 버튼을 클릭하면 

           화면 인쇄를 할 수 있다. 

마. 화면 저장 : 화면저장 버튼을 클릭하고 저장 박스에서 저장할 이름과 확장자를 JPG 로입력 

하고 저장버튼을 클릭하고 ImgPrt 폴더를 찾아서저장된다. 

 

3. 수정 : 입력되어있는 데이터를 수정하고져 할때 선택하며 아래 LIST 에서 수정할 코드를 선택하여 

        마우스로 더블 클릭하면 선택된 자료가 입력창으로 이동한다. 수정할곳으로 커셔를 이동 

하여 수정하고 저장하면 수정된 아이템이 자장된다. 

 

4. 삭제 : 수정과 동일한 방법으로 수행하고 저장을 선택하면 삭제유무 메시지박스에서 예 를 선택 

하면 아이템이 삭제된다. 

 

5. 저장 : 추가, 수정, 삭제후 버튼을 누르면 선택한 자료가 저장된다. 

 

6. 초기화 : 좌측 입력 화면의 내용을 지운다. 

 

7. 종료 : 작업을 종료하고 메인메뉴로 복귀한다. 
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= 조회 = 

 

1. 코드 : 우측의 ☞ 를 누르고 검색창에 품명을 입력하면 입력된 자재코드가 LIST 에 출력된다.(코드를 모를 

때 품명 첫자만 입력하고 검색버튼을 누르면 문자와 비슷한 자재코드가 화면에 출력된다.) 

 

2. 품명 : 자재코드를 압력하면 자동으로 입력된다. 

 

3. 거래처코드 : 우측의 ▼를 선택하고 LIST 에서 코드를 선택하면 우측에 거래처명이 자동으로 입력된다. 

 

3. 부서/실명 : 우측의 ▼를 선택하고 LIST 에서 코드에 해당하는 부서/실을 선택하면 엑셀전환시 제목줄어 

              부서명이 표시된다. 

 

3. 확인 : 코드를 부서,실명분류영문(“예 기계 = MM)을 입력하고 부서/실명 우측의 ▼를 선택하고 LIST 에서 

 코드에 해당하는 부서명을 선택하면 선택된 부서에 해당하는 항목이 출력되며 아무것도 입력하지 

 않고 확인을 선택하면 데이터에 저장된 항목이 전부 출력된다. 

 

 

 

 



페이지 - 10 - / 117 

 

= 엑셀전환 조회 = 

 

4. 엑셀전환 : 확인버튼을 누르면 선택한 자료가 화면에 표시되고 엑셀 버튼이 활성화된다. 

엑셀 버튼을 누르면 엑셀 파일로 전환된다. 
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= 인쇄메뉴 = 
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= 인쇄 미리보기 = 

 

5. 인쇄 

가. 선택방법 : 조회와 동일함 

나. 인쇄 : 선택된 항먹이 바로 ㅇ인쇄된다. 

다. 미리보기 : 인쇄할 내용을 미리보고 인쇄할수있다. 

 

6. 종    료 : 메인메로 복귀한다. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

처음으로가기 
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거래처 등록 프로그램 

 

자료등록 메뉴에서 게래처 등록을 선택하면 추가, 수정, 삭제, 조회, 엑셀, 인쇄 작업을  

하실수 있습니다. 

 

= 등록 = 

 

 

1. 추가  

  가. 거래처코드 : 영문 4 자 아라비아숫자 1 자부터로 구성며 자동으로 부여됨 

나. 상호,사업자번호,대표자명,업태,종목,전화번호,팩스번호는 사업자 신고서에 기록에 준함 

다. 우편번호   : 우측 를 선택하여 검색창에서 동명을 입력하고 주소창에서 입력할 주소를 선택하고 

                입력버튼을 마우스로 클릭하면 우편번호와 주소가 입력창으로 이동된다. 나머지 번지와 

                호수를 입력한다 

2. 수정  

가. 수정버튼을 누르고 아래의 LIST 에서 수정할 항목을 마우스로 더블 클릭하면 선택된 항목이 입력창으 

로 이동된다. 
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나. 수정할 항목을 수정후 저장버튼을 누르면 수정이 완료된다. 

 

3. 삭제   : 수정과 같은 방법으로 사용하며 저장 버튼을 누르면 삭제확인 메시지가 출력된다 이때 예 아니오 

선택한다. 

 

4. 저장   : 추가, 수정, 삭제후 버튼을 누르면 선택한 자료가 저장된다. 

 

5. 초기화 : 입력창에 수록된 내용을 지운다. 

 

6. 종료   : 작업을 종료하고 메인메뉴로 복귀한다. 

 

= 조회 = 

 

 

7. 조회  

가. 게래처코드 : 우측의 ☞ 버튼을 누르고 검색창에서 상호를 입력하면 검색된 거래처 코드가 LIST 에 

출력된다. 조회할 코드를 선택하고 입력버튼을 누르면 선택된 코드가 입력창으로 이동된다. 

나. 상호        : 거래처코드를 입력하면 자동으로 입력된다.  

다. 확인        : 코드와 상호를 입력하고 확인버튼을 누르면 선택한 코드의 항목만 출력되며 아무것도  
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입력하지않고 확임버튼을 누르면 저장된 데이터가 모두 출력된다. 

 

= 엑셀전환  조회= 

 

8. 엑셀전환 : 확인버튼을 누르면 선택한 자료가 화면에 표시되고 엑셀 버튼이 활성화된다. 

엑셀 버튼을 누르면 엑셀 파일로 전환된다.. 

.   
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= 인쇄메뉴 = 
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= 인쇄 = 

 

9. 인쇄        : 선택방법은 조회와 동일함 

가. 미리보기 : 인쇄할 내용을 미리보고 인쇄할수있다. 

나. 인    쇄 : 선택된 아이템을 바로 인쇄할수있다. 

다. 셋    업 : 인쇄농도와 용지를 가로 새로 로 변경할수있다. 

 

10. 종    료 : 메인메로 복귀한다. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

처음으로가기 

 



페이지 - 18 - / 117 

 

거래처 단가등록 프로그램 

 

자료등록 메뉴에서 게래처 단가등록을 선택하면 추가, 수정, 삭제, 조회, 엑셀, 인쇄 작업 

을 하실수 있습니다. 

 

= 등록 = 

1. 추가 

가. 자재코드 

1) 신규로 아이템을 등록하고 우측 ☞를 선택하면 검색창이 출력된다.  

2) 검색창에 신규로 등록된 품명을 입력하면 아이템코드가 LIST 에 출력된다.  

3) 거래처 단가를 등록할 코드를 선택하고 입력 버튼을 누르면 선택된 항목이 입력창으로 이동되면서  

좌측에 품명과 규격이 자동으로 입력된다. 

나. 거래처 단가 

1) 화면 중앙 입력 LIST 의 자재코드 아래칸에 마우스로 선택하면 바탕색사이 백색으로 변한다. 

 

2) 백생으로 변한칸에서 마우스 오른쪽 버튼을 누르고거래처 가져오기를 선택하면 거래처 검색창이 

화면에 출력된다. 
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    3) 거래처 검색창에 상호를 입력하고 LIST 에서 해당거래처를 마우스로 더블클릭하면 검색된 자료가 

      입력창으로 코드와 거래처가 동시에 이동된다. 

    4) 나머지 입고단가와 출고단가를 입력하고 저장버튼을 누르면 우측 LIST 로 자료가 이동되면서 저장된다. 

2. 수정 

가. 우측 검색창 : 품명창에 수정할 자재의 품명을 입력하고 아래 LIST 에서 수정할 자료를 마우스로 더블 

   클릭하여 수정 할 곳을 수정후 저장버튼을 누르면 수정된다. 

나. 중간 검색창 

1) 재재코드 우측 ☞를 선택하면 검색창이 출력되되 아래에는 선택된 자료가 LIST 출력된다..  

2) 수정할 항목을 마우스로 선택하고 입력버튼을 누르면 선택된 자료가 입력창으로 이동된다. 

3) 수정할 항목을 수정하고 저장버튼을 누르면 수정된 항목이 저장된다. 

     

3. 삭제 : 수정과 동일한 방법으로 수행하고 저장을 선택하면 삭제유무 메시지박스 에서 예 를 선택하면  

거래처가 삭제된다. 

 

4. 저장 : 추가, 수정, 삭제후 버튼을 누르면 선택한 자료가 저장된다. 

 

5. 초기화 : 중간 입력 화면의 내용을 지운다. 

 

6. 종료 : 작업을 종료하고 메인메뉴로 복귀한다. 
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= 조회 = 

 

1. 코드 : 우측의 ☞ 를 누르고 검색창에 품명을 입력하면 입력된 자재코드가 LIST 에 출력된다. 

         LIST 에서 조회할 코드를 마우스로 선택하고 입력버튼을 누르면 선택된 자료가 입력창으로 이동된다. 

 

2. 거래처 : 코드와 같은방법으로 입력한다. 

 

3. 부서/실명 : 우측의 ▼를 선택하고 LIST 에서 코드에 해당하는 부서/실을 선택하면 엑셀전환시 제목줄어 

              부서명이 표시된다. 

 

3. 확인 : 코드를 부서,실명분류영문(“예 기계 = MM)을 입력하고 부서/실명 우측의 ▼를 선택하고 LIST 에서 

 코드에 해당하는 부서명을 선택하면 선택된 부서에 해당하는 함목이 출력되며 아무것도 입력하지 

 않고 확인을 선택하면 데이터에 저장된 항목이 전부 출력된다. 
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= 엑셀전환 조회 = 

 

4. 엑셀전환 : 확인버튼을 누르면 선택한 자료가 화면에 표시되고 엑셀 버튼이 활성화된다. 

엑셀 버튼을 누르면 엑셀 파일로 전환된다. 
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= 인쇄메뉴 = 
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= 인쇄 = 

 

 

선택방법 : 조회와 동일함 

미리보기 : 인쇄할 내용을 미리보고 인쇄할수있다. 

인    쇄 : 선택된 아이템을 바로 인쇄할수있다. 

종    료 : 메인메로 복귀한다. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

처음으로가기 
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부서 등록 프로그램 

 

자료등록 메뉴에서 부서 등록을 선택하면 추가, 수정, 삭제, 조회, 엑셀, 인쇄 작업을  

하실수 있습니다. 

 

= 등록 = 

 

1. 추가  

가. 부서코드  : 영문 4 자(PART) 아라비아숫자 1 자부터 구성하며 자동으로 부여됨(코드는 10 개 부서로  

제한되어 있으며 추가가 불가능하며 회사 구성에따라 수정은 가능함) 

나. 부서명    : 작업을 처리하는 부서 입력 

다. 전화./내선 : 부서에서 대표되는 전화번호나 내선번호 입력 

라. 비고      : 부성명 에대한 부가적인 설명 

 

2. 수정  

가. 수정버튼을 누르고 우측의 LIST 에서 수정할 항목을 마우스로 더블 클릭하면 선택된 항목이 입력창으 

로 이동된다. 

나. 수정할 항목을 수정후 저장버튼을 누르면 수정이 완료된다. 
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3. 삭제   : 수정과 같은 방법으로 사용하며 저장 버튼을 누르면 삭제확인 메시지가 출력된다 이때 예 아니오 

선택한다. 

 

4. 저장   : 추가, 수정, 삭제후 버튼을 누르면 선택한 자료가 저장된다. 

 

5. 초기화 : 입력창에 수록된 내용을 지운다. 

 

6. 종료   : 작업을 종료하고 메인메뉴로 복귀한다. 

 

= 조회 = 

 

 

7. 조회 

가. 부서코드   : 우측의 ☞ 버튼을 누르고 검색창에서 부서명을 입력하면 검색된 부서명이 LIST 에출력된다. 

 조회할 코드를 선택하고 입력버튼을 누르면 선택된 코드와 부서명이 입력창으로 이동된다. 

다. 확인       : 코드와 부서명을 입력하고 확인버튼을 누르면 선택한 코드의 항목만 출력되며 아무것도 

                 입력하지않고 확인버튼을 누르면 입력된 데이터가 모두 출력된다 
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= 엑셀전환 조회 = 

 

8. 엑셀전환 : 확인버튼을 누르면 선택한 자료가 화면에 표시되고 엑셀 버튼이 활성화된다. 

엑셀 버튼을 누르면 엑셀 파일로 전환된다. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



페이지 - 27 - / 117 

 

= 인쇄메뉴 = 
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= 인쇄 = 

 

9. 인쇄 : 선택방법은 조회와 동일함 

가. 미리보기 : 인쇄할 내용을 미리보고 인쇄할수있다. 

나. 인    쇄 : 선택된 아이템을 바로 인쇄할수있다. 

다. 셋    업 : 인쇄농도와 용지를 가로 새로 로 변경할수있다. 

 

10. 종    료 : 메인메로 복귀한다. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

처음으로가기 
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입고내역 등록/관리 프로그램 

 

입/출고 관리 메뉴에서 입고내역 등록을 선택하면 추가, 수정, 삭제, 조회, 엑셀, 인쇄  

작업을 하실수 있습니다. 

 

= 등록 = 

 

1. 추가 

가. 입고일자 : 입력창을 마우스로 반전시키고 년도 4 자리 월과 일자는 각각 2 자리로 입력(“예” 2010-01-

01) 

나. 거래처코드 

1) 우측 ☞를 선택하면 검색창이 출력된다.  

2) 검색창에 상호를 입력하면 거래처 코드가 LIST 에 출력된다.  

3) 입력할 거래처 코드를 선택하고 입력 버튼을 누르면 선택된 항목이 입력창으로 이동되면서  

좌측에 거래처명이 자동으로 입력된다. 

다. 자재코드 

거래처코드와 같은 방법으로 선택하며 입력할 자재코드가 입력되면 우측에 품명과 규격이 자동으로 입력 

된다. 
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라. 단가,현재고는 자동으로 입력되며 단가는 현재 단가로 수정할 수 있다. 

마. 입고내역 : 자재신청 신청 내역 입력 

바. 수량 : 입고된 수량 입력(입고 금액은 단가*수량응 자동으로 계산하여 입력된다. 

 

2. 수정 : 입력창을 마우스로 반전시키고 년도 4 자리 월과 일자는 각각 2 자리로 입력(“예” 2010-01-01) 

하면 선택한 일자의 항목이 아래 LIST 에 출력된다. 

          아래 LIST 에서 수정할 코드를 선택하고 마우스로 더블 클릭하면 입력창으로 선택한 자료가 이동 

된다. 수절할 항목을 수정하고 저장버튼을 누르면 수정된 자료가 저장된다 

3. 삭제 : 수정과 동일한 방법으로 수행하고 저장을 선택하면 삭제유무 메시지박스 에서 예 를 선택하면 거 

래처가 삭제된다. 

 

4. 저장 : 추가, 수정, 삭제후 버튼을 누르면 선택한 자료가 저장된다. 

 

5. 초기화 : 입력창에 수록된 내용을 지운다. 

 

6. 종료 : 작업을 종료하고 메인메뉴로 복귀한다. 
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= 조회 = 

 

7. 조회 

가. 입고일자   : 년도 4 자리 월과 일짜를 각각 2 자리로 시작일과 마지막 일자를 입력한다. 

나. 거래처코드 

1) 우측 ☞를 선택하면 검색창이 출력된다.  

2) 검색창에 상호를 입력하면 거래처 코드가 LIST 에 출력된다.  

3) 입력할 거래처 코드를 선택하고 입력 버튼을 누르면 선택된 항목이 입력창으로 이동되면서 좌측에  

거래처명이 자동으로 입력된다. 

다. 자재코드 

1) 우측 ☞를 선택하면 검색창이 출력된다.  

2) 검색창에 품며을 입력하면 자재코드가 LIST 에 출력된다.  

3) 입력할 자재코드를 선택하고 입력 버튼을 누르면 선택된 항목이 입력창으로 이동되면서 좌측에 품명 

과 규격이 자동으로 입력된다. 

라. 부서명 : 우측의 ▼를 선택하고 LIST 에서 코드에 해당하는 부서명을 선택하면 선택된 부서에 해당하는 

 항목이 출력되며 엑셀 전환시 제목줄에 링크된다. 
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마. 확인  : 코드를 부서,실명분류영문(“예 기계 = MM)을 입력하고 부서/실명 우측의 ▼를 선택하고 LIST 

에서 코드에 해당하는 부서명을 선택하면 선택된 부서에 해당하는 항목이 출력되며 입고일자 만 

입력하고  확인을 선택하면 데이터에 저장된 항목이 전부 출력된다. 

 

= 엑설전환 조회 = 

 

8. 엑셀전환 : 확인버튼을 누르면 선택한 자료가 화면에 표시되고 엑셀 버튼이 활성화된다. 

엑셀 버튼을 누르면 엑셀 파일로 전환된다. 
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= 인쇄메뉴 = 
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= 인쇄 = 

 

 

9. 인쇄 : 선택방법은 조회와 동일함 

가. 미리보기 : 인쇄할 내용을 미리보고 인쇄할수있다. 

나. 인    쇄 : 선택된 아이템을 바로 인쇄할수있다. 

다. 셋    업 : 인쇄농도와 용지를 가로 새로 로 변경할수있다. 

 

10. 종    료 : 메인메로 복귀한다. 

 

 

 

 

 

 

 

 

처음으로가기 
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출고내역 등록/관리 프로그램 

 

입/출고 관리 메뉴에서 출고내역 등록을 선택하면 추가, 수정, 삭제, 조회, 엑셀인쇄  

작업을 하실수 있습니다.(운영 방법이 입고내역 등록/관리와 같으므로 이미지는 생락함) 

 

= 등록 = 

 

1. 추가 

가. 출고일자 : 입력창을 마우스로 반전시키고 년도 4 자리 월과 일자는 각각 2 자리로 입력(“예” 2010-01-

01) 

나. 거래처코드 

1) 우측 ☞를 선택하면 검색창이 출력된다.  

2) 검색창에 상호를 입력하면 거래처 코드가 LIST 에 출력된다.  

3) 입력할 거래처 코드를 선택하고 입력 버튼을 누르면 선택된 항목이 입력창으로 이동되면서  

좌측에 거래처명이 자동으로 입력된다. 
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다. 자재코드 

거래처코드와 같은 방법으로 선택하며 입력할 자재코드가 입력되면 우측에 품명과 규격이 자동으로 입력 

된다. 

라. 단가,현재고는 자동으로 입력되며 단가는 현재 단가로 수정할 수 있다. 

마. 입고내역 : 자재신청 신청 내역 입력 

바. 수량 : 입고된 수량 입력(입고 금액은 단가*수량응 자동으로 계산하여 입력된다. 

 

2. 수정 : 입력창을 마우스로 반전시키고 년도 4 자리 월과 일자는 각각 2 자리로 입력(“예” 2010-01-01) 

하면 선택한 일자의 항목이 아래 LIST 에 출력된다. 

          아래 LIST 에서 수정할 코드를 선택하고 마우스로 더블 클릭하면 입력창으로 선택한 자료가 이동 

된다. 수정할 항목을 수정하고 저장버튼을 누르면 수정된 자료가 저장된다 

3. 삭제 : 수정과 동일한 방법으로 수행하고 저장을 선택하면 삭제유무 메시지박스 에서 예 를 선택하면 거 

래처가 삭제된다. 

 

4. 저장 : 추가, 수정, 삭제후 버튼을 누르면 선택한 자료가 저장된다. 

 

5. 초기화 : 입력창에 수록된 내용을 지운다. 

 

6. 종료 : 작업을 종료하고 메인메뉴로 복귀한다. 

 

7. 조회 

가. 출고일자   : 년도 4 자리 월과 일짜를 각각 2 자리로 시작일과 마지막 일자를 입력한다. 

나. 거래처코드 

1) 우측 ☞를 선택하면 검색창이 출력된다.  

2) 검색창에 상호를 입력하면 거래처 코드가 LIST 에 출력된다.  

3) 입력할 거래처 코드를 선택하고 입력 버튼을 누르면 선택된 항목이 입력창으로 이동되면서 좌측에  

거래처명이 자동으로 입력된다. 

라. 자재코드 

1) 우측 ☞를 선택하면 검색창이 출력된다.  

2) 검색창에 품며을 입력하면 자재코드가 LIST 에 출력된다.  

3) 입력할 자재코드를 선택하고 입력 버튼을 누르면 선택된 항목이 입력창으로 이동되면서 좌측에 품명 

과 규격이 자동으로 입력된다. 

라. 부서명 : 우측의 ▼를 선택하고 LIST 에서 코드에 해당하는 부서명을 선택하면 선택된 부서에 해당하는 

 항목이 출력되며 엑셀 전환시 제목줄에 링크된다. 

마. 확인  : 코드를 부서,실명분류영문(“예 기계 = MM)을 입력하고 부서/실명 우측의 ▼를 선택하고 LIST 

에서 코드에 해당하는 부서명을 선택하면 선택된 부서에 해당하는 항목이 출력되며 입고일자 만 

입력하고  확인을 선택하면 데이터에 저장된 항목이 전부 출력된다. 

 

8. 엑셀전환 : 확인버튼을 누르면 선택한 자료가 화면에 표시되고 엑셀 버튼이 활성화된다. 

엑셀 버튼을 누르면 엑셀 파일로 전환된다. 
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9. 인쇄 : 선택방법은 조회와 동일함 

가. 미리보기 : 인쇄할 내용을 미리보고 인쇄할수있다. 

나. 인    쇄 : 선택된 아이템을 바로 인쇄할수있다. 

다. 셋    업 : 인쇄농도와 용지를 가로 새로 로 변경할수있다. 

 

10. 종    료 : 메인메로 복귀한다. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

처음으로가기 
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현재고 조회 프로그램 

 

재고조회 메뉴에서 현재고 조회를 선택하면 추가조회, 엑셀, 인쇄 작업을 하실수  

있습니다. 

 

= 조회 = 

 

1. 자재코드 

가 우측 ☞를 선택하면 검색창이 출력된다.  

나 검색창에 품명을 입력하면 자재코드가 LIST 에 출력된다.  

다 입력할 자재코드를 선택하고 입력 버튼을 누르면 선택된 항목이 입력창으로 이동되면서 규격과  

품명이 자동으로 입력된다. 

2. 부서명 : 우측의 ▼를 선택하고 LIST 에서 코드에 해당하는 부서명을 선택하면 선택된 부서에 해당하는 

 항목이 출력되며 엑셀 전환시 제목줄에 링크된다. 

 

3.. 확인  : 코드를 부서,실명분류영문(“예 기계 = MMM)을 입력하고 부서/실명 우측의 ▼를 선택하고 LIST 

에서 코드에 해당하는 부서명을 선택하면 선택된 부서에 해당하는 항목이 출력되며 아무것도  

입력하지 않고 선택하면 데이터에 저장된 항목이 전부 출력된다. 
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= 엑셀전환 조회 = 

 

4. 엑셀전환 : 확인버튼을 누르면 선택한 자료가 화면에 표시되고 엑셀 버튼이 활성화된다. 

엑셀 버튼을 누르면 엑셀 파일로 전환된다. 
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= 인쇄메뉴 = 
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= 인쇄 미리보기 = 

 

5. 인쇄 : 선택방법은 조회와 동일함 

가. 미리보기 : 인쇄할 내용을 미리보고 인쇄할수있다. 

나. 인    쇄 : 선택된 아이템을 바로 인쇄할수있다. 

다. 셋    업 : 인쇄농도와 용지를 가로 새로 로 변경할수있다. 

 

6. 종    료 : 메인메로 복귀한다. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

처음으로가기 
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입/출고 수량조회 프로그램 

 

재고조회 메뉴에서 입/출고내역 조회를 선택하면 화면 조회와 엑셀 , 인쇄 작업 

을 하실수 있습니다. 

 

= 조회 = 
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1. 입/출고 금액 조회 

가. 입/출고일자 : 년도 4 자리 월과 일짜를 각각 2 자리로 시작일과 마지막 일자를 입력한다. 

나. 자재코드[부서] 

    1) 자재코드 

가). 가 우측 ☞를 선택하면 검색창이 출력된다.  

      나) 검색창에 품명을 입력하면 자재코드가 LIST 에 출력된다. 

다) 입력할 자재코드를 선택하고 입력 버튼을 누르면 선택된 항목이 입력창으로 이동되면서 규격과  

품명이 자동으로 입력된다. 

    2) 부서 : 입/출고일자를 입력하고 자재코드[부서] 입력창에 부서분류 영문 2 자리를 입력하고 확인버튼 

              을 선택하면 부서별로 분류된 자재 입/출고 현황이 출력된다.[예] 입력할 부서가 기계이면 

              MM 만 입력하면됨 

 

2.. 확인  : 입/출고일자와 자재코드나 영문 3 자리만 입력하면 해당하는 코드에대한 항목만 출력되며 입/출고

일자를 입력하고 코드를 입력하지 않으면 데이터에 저장된 항목이 전부 출력된다. 

 

= 엑셀전환조회 = 

 

3. 엑셀전환 : 확인버튼을 누르면 선택된 자료가 화면에 표시되고 엑셀 버튼이 활성화된다. 

엑셀 버튼을 누르고 엑셀양식 리스트 대화 창에서 자제입출고대장.xlsx 찾아서 마우스로 더블 

클릭 하거나 실행버튼을 누르면 엑셀 파일로 전환된다. 
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= 입출고 수량 전자결재 인쇄메뉴 = 

 

4. 전자결재 

가. 작성자   : 조회탭에서 조회할 입/출고일자의 범위를 확인 버튼을 누르고 전자결재/인쇄탑으로 이동하여 

작성버튼을 누르고 인장함에서 본인의 인장함에서 이미지를 찾아서 열기를 선택하면 인장  

이미지가 결재창으로 이동된다. 

              마냑 인장 이미지를 잘못 선택하였을때는 결재 대기창에서 잘못된 항목을 마우스로 더블클릭 

              (데이터가 입력창으로 이동)고 수정버튼을 누르고 위와 같은방법으로 결재하면된다. 

나. 결재권자 : 결재대기 LIST 에서 본인의 직함에 ‘Y’ 자 표시가 않되어 있는 항목을 마우스로 더블클릭 

(데이터가 입력창으로 이동됨)하고 결재란에 본인의 직함이있는 버튼을 누르고 인장함에서 

본인의 인장 이미지를 찾아서 열기를 선택하면 인장 이미지가 결재창으로 이동된다. 

다. 삭제     : 작성자가 접수일자 범위를 잘못선택하여 결재대기 LIST 담긴 항목을 삭재할때는 결재란 

의 취소버튼을 누르고(삭제버튼이 활성화됨)  LIST 에서삭제할 항목을 마우스로 더블클릭 

하고 결재란의 삭제 버튼을 누르면 삭제됨. 

5. 결재완료 On/Off : 결재가 전부 완료되면 결재대기 LIST 에서 삭제되며 결재완료 On/Off 의 보이기로 체크 

                    하면 결재가 완료된 항목이 화면에 표시됩니다. 
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= 입출고내역 전자결재 인쇄 = 

 

6. 인쇄 : 선택방법은 조회와 동일함 

가. 미리보기 : 인쇄할 내용을 미리보고 인쇄할수있다. 

나. 인    쇄 : 선택된 자료가 바로 인쇄할수있다. 

다. 셋    업 : 인쇄농도와 용지를 가로 새로 로 변경할수있다. 

 

7. 전자결재 직함 명칭 변경 

메인 화면에서 결재관리 메뉴룷 열고 직함정보등록 탭을 선택 후 전자결재 직합 변경 프로그램에서 변경 

할 수 있음. 직함 등록 및 변경 방법은 다른 등록관리 프로그램과 같은 요령으로 작업 

 

8. 종    료 : 메인메로 복귀한다. 

 

 

 

 

처음으로가기 
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입/출고 금액조회 프로그램 

 

재고조회 메뉴에서 입/출고 금액 조회를 선택하면 추가, 수정, 삭제, 조회, 엑셀, 인쇄  

작업을 하실수 있습니다. 

 

= 조회 = 

 

1. 입/출고내역 조회 

가. 입/출고일자 : 년도 4 자리 월과 일짜를 각각 2 자리로 시작일과 마지막 일자를 입력한다. 

나. 자재코드[부서] 

    1) 자재코드 

가). 가 우측 ☞를 선택하면 검색창이 출력된다.  

      나) 검색창에 품명을 입력하면 자재코드가 LIST 에 출력된다. 

다) 입력할 자재코드를 선택하고 입력 버튼을 누르면 선택된 항목이 입력창으로 이동되면서 규격과  

품명이 자동으로 입력된다. 

    2) 부서 : 입/출고일자를 입력하고 자재코드[부서] 입력창에 부서분류 영문 2 자리를 입력하고 확인버튼 

              을 선택하면 부서별로 분류된 자재 입/출고 현황이 출력된다.[예] 입력할 부서가 기계이면 

              MM 만 입력하면됨 
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2.. 확인  : 입/출고일자와 자재코드 자재코드나 영문 3 자리만 입력하면 해당하는 코드에대한 항목만 출력되

며 입/출고일자를 입력하고 코드를 입력하지 않으면 데이터에 저장된 항목이 전부 출력된다. 

 

= 엑셀전환조회 = 

 

3. 엑셀전환 : 확인버튼을 누르면 누르면 선택된 자료가 화면에 표시되고 엑셀 버튼이 활성화된다. 

엑셀 버튼을 누르면 엑셀 파일로 전환된다. 
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= 입출고내역 인쇄 = 

 

6. 인쇄 : 선택방법은 조회와 동일함 

가. 미리보기 : 인쇄할 내용을 미리보고 인쇄할수있다. 

나. 인    쇄 : 선택된 자료가 바로 인쇄할수있다. 

다. 셋    업 : 인쇄농도와 용지를 가로 새로 로 변경할수있다. 

 

7. 종    료 : 메인메로 복귀한다. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

처음으로가기 
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자재신청 등록/관리 프로그램 

   

자재 수급관리 메뉴에서 자재신청 등록을 선택하면 추가, 수정, 삭제, 조회, 엑셀, 인쇄  

작업을 하실수 있습니다. 

 

= 등록 = 

 

1. 추가 

가. 신청일자 : 년도 4 자리 월과 일짜를 각각 2 자리로 입력한다 

나. 신청(월)  : 자재입고를 기준한 (월)을 입력하며 2 자리숫자로 입력한다 

다. 부서코드 

   1) 우측 ☞를 선택하면 검색창이 출력된다. 

   2) 검색창에 부서명을 입력하면 부서코드가 LIST 에 출력된다. 

     3) 입력할 부서코드를 선택하고 입력 버튼을 누르면 선택된 항목이 입력창으로 이동되면서 부서명이  

자동으로 입력된다. 

  

라. 거래처# 

   1) 우측 ☞를 선택하면 검색창이 출력된다. 
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   2) 검색창에 거래처명을 입력하면 거래처코드가 LIST 에 출력된다. 

     3) 입력할 거래처코드를 선택하고 입력 버튼을 누르면 선택된 항목이 입력창으로 이동되면서 거래처명이  

자동으로 입력된다. 

 마. 자재코드 

     1) 우측 ☞를 선택하면 검색창이 출력된다. 

     2) 검색창에 품명을 입력하면 자재코드가 LIST 에 출력된다. 

     3) 입력할 자재코드를 선택하고 입력 버튼을 누르면 선택된 항목이 입력창으로 이동되면서 규격과 품 

명이 자동으로 입력된다. 

   바. 현재고 : 자재코드가 입력되면 현재고가 자동으로 출력됨 

   사.. 단가 : 단가등록에서 등록된 단가가 표시되며 단가 변동시에는 현재 단가를 입력한다. 

   아. 신청수량 : 현재고를 감안하여 신청(월)에 사용할 양만 신청할것(원가절감) 

   자. 신청금액 : 신청수량과 * 단가에의해계산되어 자동으로 입력된다. 

   차. 신청내용 : 정규,긴급,추가,별도 등으로구분 

 

2. 수정 

가. 신청일자검색 

신청일자 우측 ▼를 미우스로 클릭하고 부서명 검색 프로그램에서 검색할 부서명 입력창에 부서명을 

입력하고 검색버튼을 클릭하면 입력창에 입력된 부서명이 리스트에 출력 됩니다. 수정할 수정할  

날자를 클릭하고 입력 버튼을 누르면 신청일자, 신청월, 부서코드, 부서명이 입력창으로 이동됩니다. 

나. 자재코드검색 

  자재코드 우측☞를 마우스로 클릭하고 자재정보 검색 프로그램에서 검색할 품명 입력 창에 품명을 

  입력하고 검색버튼을 누르면 입력창에 입력된 품명이 리스트에 출력됩니다. 수정할 코드를 클릭하고 

  입력버튼을 누르면 메세지박스에서 OK 버튼을 클릭하면 자재신청 등록 내역 리스트에 적색 반전  

막대가 수정할 코드로 이동됩니다. 

  이때 이동된 적색 막대가 가르키는 항목에 마우스로 더블 클릭하면 자재코드 이하 모든 항목이  

입력창으로 이동됩니다. 수정할 항목을 수정하고 저장버튼을 누르면 수정된 자료가 저장된다 

 

3. 삭제 : 수정과 동일한 방법으로 수행하고 저장을 선택하면 삭제유무를 뭇는 메시지에서예를 선택하면 선 

택된 아이템이 삭제된다. 

 

4. 저장 : 추가,수정,삭제후 버튼을 누르면 자료가 저장,업데이트,삭제 된다. 

 

6. 초기화 : 입력된 데이터터를 지운다.(중복 입력을 요하는 에디터는 지우지 않음) 

 

7. 종료 : 작업을 종료하고 메인메뉴로 복귀한다. 
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= 조회 = 

 

8. 조회 

가. 신청일자 우측 ▼를 미우스로 클릭하고 부서명 검색 프로그램에서 검색할 부서명 입력창에 부서명 

을입력하고 검색버튼을 클릭하면 입력창에 입력된 부서명이 리스트에 출력 됩니다. 수정할 수정할  

날자를 클릭하고 입력 버튼을 누르면 신청일자, 신청월, 부서코드, 부서명이 입력창으로 이동됩니다. 

나. 부서코드 

   1) 우측 ☞를 선택하면 검색창이 출력된다. 

   2) 검색창에 부서명을 입력하면 부서코드가 LIST 에 출력된다. 

     3) 입력할 부서코드를 선택하고 입력 버튼을 누르면 선택된 항목이 입력창으로 이동되면서 부서명이  

자동으로 입력된다.(부서명은 엑셀 전환시 제목줄에 링크된다. 

  다. 신청자 : 현재 자재 담당이나 신청서를 작성하는 직원의 이름을 입력한다. 
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= 자재 신청서 엑셀전환 = 

 

9. 엑셀전환 : 확인버튼을 누르면 선택된 자료가 화면에 표시되고 엑셀 버튼이 활성화된다. 

엑셀 버튼을 누르고 다이얼로그 창에서 자재신청서 파일을 선택하면 엑셀파일로 전환된다. 
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= 자재 신청서 인쇄메뉴 = 

 

9. 전자결재 

가. 작성자   : 조회탭에서 조회할 신청일자를 입력하고 확인 버튼을 누른후 전자결재/인쇄탑으로 이동하여 

작성버튼을 누르고 인장함에서 본인의 인장함에서 이미지를 찾아서 열기를 선택하면 인장  

이미지가 결재창으로 이동된다. 

              마냑 인장 이미지를 잘못 선택하였을때는 결재 대기창에서 잘못된 항목을 마우스로 더블클릭 

              (데이터가 입력창으로 이동)고 수정버튼을 누르고 위와 같은방법으로 결재하면된다. 

나. 결재권자 : 결재대기 LIST 에서 본인의 직함에 ‘Y’ 자 표시가 않되어 있는 항목을 마우스로 더블클릭 

(데이터가 입력창으로 이동됨)하고 결재란에 본인의 직함이있는 버튼을 누르고 인장함에서 

본인의 인장 이미지를 찾아서 열기를 선택하면 인장 이미지가 결재창으로 이동된다. 

다. 삭제     : 작성자가 신청일자를 잘못선택하여 결재대기 LIST 담긴 항목을 삭재할때는 결재란의 취소 

버튼을 누르고(삭제버튼이 활성화됨)  LIST 에서삭제할 항목을 마우스로 더블클릭하고 결재 

란의 삭제 버튼을 누르면 삭제됨. 

5. 결재완료 On/Off : 결재가 전부 완료되면 결재대기 LIST 에서 삭제되며 결재완료 On/Off 의 보이기로 체크 

                    하면 결재가 완료된 항목이 화면에 표시됩니다. 
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= 인쇄 미리보기 = 

 

10. 인쇄 : 선택방법은 조회와 동일함 

가. 미리보기 : 인쇄할 내용을 미리보고 인쇄할수있다. 

나. 인    쇄 : 선택된 자료가 바로 인쇄할수있다. 

다. 셋    업 : 인쇄농도와 용지를 가로 새로 로 변경할수있다. 

 

11. 전자결재 직함 명칭 변경 

메인 화면에서 결재관리 메뉴룷 열고 직함정보등록 탭을 선택 후 전자결재 직합 변경 프로그램에서 변경 

할 수 있음. 직함 등록 및 변경 방법은 다른 등록관리 프로그램과 같은 요령으로 작업 

 

12. 종    료 : 메인메로 복귀한다. 

 

 

 

처음으로가기 
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자재발주 등록/관리 프로그램 

 

자재 수급관리 메뉴에서 자재발주 등록을 선택하면 추가, 수정, 삭제, 조회, 엑셀, 인쇄  

작업을 하실수 있습니다. 

 

= 등록 = 

 

1. 추가 

  가. 발주번호 : 영문 5 자 아아비아 숫자 3 자 입력(“예” SWODR001) 마지막 발주번호를 확인하기 위하여 

              우측 ▼를 열어 확인하도록 하였다. 마직막 발주번호를 확인하고 새로운 발주번호를 입력 

              한다.(이미 생성된 발주번호를  

나. 발주일자,남기일자 : 년도 4 자리 월과 일짜를 각각 2 자리로 입력 

다. 거래처# 

   1) 우측 ☞를 선택하면 검색창이 출력된다. 

   2) 검색창에 거래처명을 입력하면 거래처코드가 LIST 에 출력된다. 

     3) 입력할 거래처코드를 선택하고 입력 버튼을 누르면 선택된 항목이 입력창으로 이동되면서 거래처명이  

자동으로 입력된다. 
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라. 자재코드 

     1) 우측 ☞를 선택하면 검색창이 출력된다. 

     2) 검색창에 품명을 입력하면 자재코드가 LIST 에 출력된다. 

     3) 입력할 자재코드를 선택하고 입력 버튼을 누르면 선택된 항목이 입력창으로 이동되면서 규격과 품 

명이 자동으로 입력된다. 

  마. 현재고 : 자재코드가 입력되면 현재고가 자동으로 출력됨 

  바.. 단가 : 단가등록에서 등록된 단가가 표시되며 단가 변동시에는 현재 단가를 입력한다. 

  사. 발주수량 : 현재고를 감안하여 신청(월)에 사용할 양만 신청할것(원가절감) 

  아. 발주금액 : 신청수량과 * 단가에의해계산되어 자동으로 입력된다. 

  자. 발주내용 : 정규,긴급,추가,별도 등으로구분 

 

2. 수정 

가. 발주일자검색 

납기일자 우측 ▼를 미우스로 클릭하고 발주번호 검색 프로그램에서 검색할 거래처 입력창에 거래 

처를 입력하고 검색버튼을 클릭하면 입력창에 입력된 거래처가 리스트에 출력 됩니다. 수정할  

날자를 클릭하고 입력 버튼을 누르면 발주일자, 닙기일자, 발주번호, 거래처가 입력창으로 이동됩니다. 

나. 자재코드검색 

  자재코드 우측☞를 마우스로 클릭하고 자재정보 검색 프로그램에서 검색할 품명 입력 창에 품명을 

  입력하고 검색버튼을 누르면 입력차에 입력된 품명이 리스트에 출력됩니다. 수정할 코드를 클릭하고 

  입력버튼을 누르면 자재발주 등록 내역 리스트에 적색 반전 막대가 수정할 코드로 이동됩니다. 

  이동된 적색 막대가 가르키는 항목에 마우스로 더블 클릭하면 자재코드 이하 모든 항목이 입력창 

으로 이동됩니다. 수정할 항목을 수정하고 저장버튼을 누르면 수정된 자료가 저장된다 

 

3. 삭제 : 수정과 동일한 방법으로 수행하고 저장을 선택하면 삭제유무를 뭇는 메시지에서예를 선택하면 선 

택된 아이템이 삭제된다. 

 

4. 저장 : 추가,수정,삭제후 버튼을 누르면 자료가 저장,업데이트,삭제 된다. 

 

6. 초기화 : 입력된 데이터터를 지운다.(중복 입력을 요하는 에디터는 지우지 않음) 

7. 종료 : 작업을 종료하고 메인메뉴로 복귀한다. 

 

8. 인장이미지 등록방법 

가. 사진만들기 : 아이템 사진을 JPG 로 촬영하여 크기를 가로 50(4;3) 수정하여 사진 이름을 

         OFFSL_IMG.JPG 로 만들어서 Injang 폴더에 보관한다. 

나. 그림넣기 : 그림넣기 버튼을 클릭하여 보관된 이미지를 Injang 폴더에서 찾아서 확인버튼 

을 클릭하면 대표직인 이미지가 DB 에 저장된다.. 

다. 취소 : 대표 직인 이미지를 변결할 때 삭제버튼을 활성화 하는 작업을한다. 

라. 삭제 : DB 에 보관된 대표 직인 이미지를 삭제하는 작업을한다. 
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= 조회 = 

 

8. 조회 

가. 발주번호: 우측 ▼를 선택하여 LIST 에서 조회할 발주번호를 선택하면 발주일자, 납기일자, 거래처#, 

거래처명이 자동으로 입력된다. 

나. 발주자   : 발주 담당자 이름입력 

 

다. . 확인 : 선택된 지료가 하단 리트에 출력되며 아무것도을 입력하지 않고 선택하면 저장된 데이터가  

모두 출력된다. 

라. 결재인장 : 입력탭에서 저장된 인장 이미지를 자동으로 불러옵니다.   

인장 이미지를 투명하게 하려면 인장 이미지 를 선택하고 마우스를 우클릭하여 메뉴에서  

그림을 불러와 그림 박스 우측에 투명한 색 설정을 선택하고 인장 이미지 사각형 끝 부분  

안쪽에 마우스를 클릭하면 바탕에있는 글씨나 선이 보임.(결재인장 투명하게 보이기 방법)  

-> 저장 
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= 엑셀전환 조회 = 

 

9. 엑셀전환 : 확인버튼을 누르면 누르면 선택된 자료가 화면에 표시되고 엑셀 버튼이 활성화된다. 

엑셀 버튼을 누르고 다이얼로그 창에서 자재발주서 파일을 선택하면 엑셀파일로 전환된다. 

※. 직    인 : Injang 폴더에 회사작인을 JPG 이미지 파일로 직인.JPG 로 만들어 발주서 엑셀파일에 넣으면 

거래처에 배포시 별도로 직인을 찍을 필요가없다. 
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= 인쇄 메뉴 = 
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= 인쇄 미리보기 = 

 

10. 인쇄 

가. 선택방법 : 조회와 동일함 

나. 미리보기 : 인쇄할 내용을 미리보고 인쇄할수있다 

다. 인    쇄 : 선택된 아이템을 바로 인쇄할수있다. 

라. 직    인 : Injang 폴더에 회사작인을 JPG 이미지 파일로 직인.JPG 로 만들어 놓으면 거래처에 배포시 

             별도로 직인을 찍을 필요가없다. 

11. 종    료 : 메인메로 복귀한다. 

 

 

 

 

 

 

 

 

처음으로가기 
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바코드 자재입고 등록 프로그램 

   

자재 입/출고 관리 메뉴에서 바코드 자재입고 등록을 선택하면 추가, 수정, 삭제 

조회, 엑셀,인쇄 작업을 하실수 있습니다. 

 

= 등록 = 

 

1. 추가 

입고일자와 거래처코드를 입력하고 추가 버튼을 누릅니다. 

가. 입고일자 : 년도 4 자리 월과 일자를 각각 2 자리로 입력한다 

나. 업체코드 

   1) 우측 ☞를 선택하면 검색창이 출력된다. 

   2) 검색창에 거래처명을 입력하면 거래처코드가 LIST 에 출력된다. 

     3) 입력할 거래처코드를 선택하고 입력 버튼을 누르면 선택된 항목이 입력창으로 이동되면서 거래 

처명이 자동으로 입력된다. 

다. 자재코드 

   1) 바코드 입력 

가) 마우스커셔로 자재코드 입력 창을 클릭합니다. 
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나) 바코드 버튼을 누르고 포장된 자재의  바코드에 바코드 리더기의 광 센서로 바코드 읽으면 품명 

 규격, 모델, 단위가 자동으로 입력되면서 마우스 커셔는 수량 입력 창으로 이동됩니다. 

다) 수량을 입력하고 엔터키를 누르면 마우스 커셔는 다음 자재코드 입력 창으로 이동됩니다. 

라) 이후 나,다 항목을 반복 작업합니다.하면 됩니다. 

     2) 수동 입력 

가) 마우스 커셔를 자재코드 입력창을 클릭합니다. 

나 ) 우측 ☞를 선택하면 검색창이 출력된다. 

다) 검색창에 품명을 입력하면 자재코드가 LIST 에 출력된다. 

라) 입력할 자재코드를 선택하고 입력 버튼을 누르면 선택된 항목이 입력창으로 이동되면서 규격과 

  품명, 모델,단위가 자동으로 입력됩니다. 

마) 수량을 입력하고 엔터키를 누르면 마우스커셔는 다음 자재코드 입력 창으로 이동됩니다. 

바) 이후 나,다,라,마 항목을 반복작업 하고 저장버튼을 누릅니다. 

2. 추가입력(프로그램을 종료 후 다시 로드합니다.) 

 입고일자와 거래처코드를 입력하고 추가 버튼을 누릅니다 

가. 입고일자 입력    

1) 입고일자 우측 ☞를 선택하면 검색창이 출력된다. 

  2) 검색창에 업처명을 입력하면 입고일자가 LIST 에 출력된다. 

    3) 입력할 입고일자를 선택하고 입력 버튼을 누르면 업체코드와 업체명이 자동으로 입력된다. 

      이후 마지막 입력된 입고수량에 마우스커셔로 클릭하고 엔터키를 누르면 마우스커셔는 다음 

      자재코드 입력 창으로 이동됩니다. 

  나. 바코드 입력 : 1 번 다항을 반복작업 하고 저장버튼을 누릅니다. 

 

3. 수정 

입고일자와 거래처코드를 입력하고 수정 버튼을 누릅니다. 

가. 입고일자 입력    

1) 입고일자 우측 ☞를 선택하면 검색창이 출력된다. 

  2) 검색창에 업체명을 입력하면 입고일자가 LIST 에 출력된다. 

    3) 입력할 입고일자를 선택하고 입력 버튼을 누르면 업체코드와 업체명이 자동으로 입력된다. 

      이후 마지막 입력된 입고수량에 마우스커셔로 클릭하고 엔터키를 누르면 마우스커셔는 다음 

      자재코드 입력 창으로 이동됩니다. 

나. 수정할 항목을 수정하고 수정하고 저장버튼을 누릅니다. 

 

4. 삭제  

입고일자와 거래처코드를 입력하고 수정 버튼을 누릅니다. 

삭제할 항목에 마우스커셔를 클릭하고 삭제버튼을 누르면 삭제 유무를 묻는 메시지에서(예)를 선택하면 

선택된 항목이 삭제됩니다. 

 

5. 저장 : 추가,수정 후 버튼을 누르면 자료가 저장됩니다. 

 

6. 초기화 : 입력된 데이터터를 지운다.(중복 입력을 요하는 에디터는 지우지 않음) 
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7. 종료 : 작업을 종료하고 메인메뉴로 복귀한다. 

= 조회 = 

 

8. 조회 

가. 년도 4 자리 월과 일자를 각각 2 자리로 입력한다 

나. 업체코드 

   1) 우측 ☞를 선택하면 검색창이 출력된다. 

   2) 검색창에 업체명을 입력하면 업체코드가 LIST 에 출력된다. 

     3) 입력할 업체코드를 선택하고 입력 버튼을 누르면 선택된 항목이 입력창으로 이동되면서 업체명 

이 자동으로 입력된다. 이후 확인버튼을 누릅니다. 
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= 바코드 자재입고 엑셀전환 = 

 

9. 엑셀전환 : 확인버튼을 누르면 선택된 자료가 화면에 표시되고 엑셀 버튼이 활성화된다. 

엑셀 버튼을 누르면 엑셀파일로 전환된다. 
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= 바코드 자재입고 인쇄메뉴 = 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



페이지 - 66 - / 117 

 

= 인쇄 미리보기 = 

 

10. 인쇄 : 선택방법은 조회와 동일함 

가. 미리보기 : 인쇄할 내용을 미리보고 인쇄할수있다. 

나. 인    쇄 : 선택된 자료가 바로 인쇄할수있다. 

다. 셋    업 : 인쇄농도와 용지를 가로 새로 로 변경할수있다. 

라. 인    쇄 : 인쇄 미리 보기에서 인쇄 아이콘을 누르면 인쇄됩니다. 

 

11. 종    료 : 메인메로 복귀한다. 

 

12. 자재 입고정리 

자재 입고설정에서 입고정리 탶에 체크하고 입고입고일자와 거래처코드를 입력하고 수정 버튼을  

누릅니다. 

가. 입고정리(우측 상단의 자재 입고설정에서 입고정리 탭에 체크합니다.) 

1) 입고일자 우측 ☞를 선택하면 검색창이 출력된다. 

  2) 검색창에 업체명을 입력하면 입고일자가 LIST 에 출력된다. 

    3) 입력할 입고일자를 선택하고 입력 버튼을 누르면 업체코드와 업체명이 자동으로 입력된다. 

    4) 입고 정리할 데이터 항목의 우측 처리 필드 아래 입고 버튼을 누르고 메시지 박스에서(예)를 선택하면  

선택된 항목이 입고처리 됩니다. 
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= 입고정리 = 

 

13. 자재 삭제정리 

  재자재 입고설정에서 입고정리 탭에 체크하고 입고입고일자와 거래처코드를 입력하고 수정 버튼을  

누릅니다. 

가. 삭제정리(우측 상단의 자재 입고설정에서 삭제정리 탭에 체크합니다.) 

1) 입고일자 우측 ☞를 선택하면 검색창이 출력된다. 

  2) 검색창에 업체명을 입력하면 입고일자가 LIST 에 출력된다. 

    3) 입력할 입고일자를 선택하고 입력 버튼을 누르면 업체코드와 업체명이 자동으로 입력된다. 

    4) 삭제 정리할 데이터 항목의 우측 처리 필드 아래 삭제 버튼을 누르고 삭제유무 메시지 박스에서(예) 

를 선택하면 자재 입고 프로그램을 호출하며 Rsour 박스에서 (OK)버튼을 누르고 삭제확인 박스에서(예) 

를 선택하면 선택된 항목이 삭제처리 됩니다. 

 

 

 

 

 

 



페이지 - 68 - / 117 

 

= 삭제정리 = 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

처음으로가기 
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우편번호 업데이트 프로그램 

 

 시스템 메뉴에서 우편번호 업데이트를 선택하면 변경된 우편번호 데이터를 업그레이드를하

실 수 있습니다.  

 

= 업데이트 = 

 

1. 우편번호 다운로드 

  가. 사이트 주소 : http://www.postman.pe.kr/zipcode/ 
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= 우편번호 다운로드 항목 = 

 

나. 우편번호 양식 :그림과 같은  Type 1 선택 다운로드  

2. 우편번호 엑셀파일 수정  

가. 다운밭은 우편번호 파일을 적당한 폴더에 압축을 풀면 압축이 풀린 폴더속에 zipcode_20111012(1).txt 

식의 파일이 생성됩니다.  

나. 생성된 파일을 메모장으로 열어서 메모장 편집메뉴에서 모두선택 ->복사를 선택하고 엑셀 프로그램을 

 기동하여 빈 페이지에 편집메뉴에서 붙이기를 선택합니다.  
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= 우편번호 엑셀 파일 = 

 

다. 우편번호 엑셀 파일의 항목중 SEQ 를 삭제하고 CHN_DT 바꾸고 오른쪽칸에 CHN_ID ETC_USE 순으로 

추가하고 CHN_DT,CHN_ID 의 셀 넓이를 20 으로 ETC_USE 셀넓이를 50 으로설절하고 제목을 0000 년우 

편번호부로 입력하고 SWPA\Pay_Excel 폴더에 자장 –끝-. 

 

3. 우편번호 업데이트 

 

가. 삭제 : 우측상단 첫번째 삭제버튼을 선택하고 삭제유무를 묻는 메시지에서 예 선택 
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나. 업데이트 : 우측상단 2 번째 엑셀버튼을 선택하면 우편번호 엑셀파일 열기 창이열린다. 

  저장된 파일을 선택하고 열기버튼을 선택하면 진행 메시지가 출력되면서 업데이트 진행바가 현재의 

업데이트 진행 상태를 보여준다. 

 

다. 업데이트가 끝나면 불러오기 완료창이 뜨는데 에가서 확인선택 

 

라. 완료확인이 끝나면 변경내용 저장여부를 뭇는 창에서 아니오선택 

(주의) 예를선택하면 우편번호부의 타이틀항목이 한글로 수정되오니 절대 선택하지 마십시요, 

마. 저장 : 우측상단 3 번째 저장버튼을 선택하면 진행 메시지가 출력되면서 진행바가 현재의 

저장 진행 상태를 보여준다. 저장이 끝나면 저장 완료메세지가 출력된다 여기서 확인선택을 

하면 새로운 우면번호를 사용할 수 있다. 

 

처음으로가기 
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로그인 권한설정 등록 프로그램 

 시스템 메뉴에서 로그인 권한설정을 선택하면 추가, 수정, 삭제, 조회, 엑셀 인쇄 

프로그램을 사용하실수 있습니다. 

 

= 등록 = 

 

※. 로그인 권한은 1~5 등급까지 초기설정이 되어있고 [3]등급이상 관라자가 변경할 수있도록 제한하였으며  

권한 설정변경시에는 [1]등급 관리자를 먼저 설정하시고 초기 설정된 모든 데이터를 삭제하고 운영자를 

설정하시기 바랍니다. 

[주의] [1]등급 관리자를 먼저 설정은 않하고 초기 설정된 데이터를 모두 삭제하면 프로그램 로드시 프로 

      그램 사용이 불가합니다. 

[2]등급 이상 접근할 수 있는 메뉴는 자재발주 등록관리,우편번호업데이트데이터 백업/복원,백업시간 

설정임. 

 

1. 추가  

  가. 아이디   : 영문 6 자 이상 10 자 이내로설정한다.11 

나. 비밀번호 : 영문 6 자 이상 10 자 이내로설정할 수 있으며 중복검사 버튼을 선택하여 중목이 않되는 

비밀번호로 설정하여야함. 
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다. 등급     : 프로그램 사용 권한등급 1~5 등급까지 

라. 이름,주민번호는 등록할 운영자 인적사항 입력 

마. 우편번호   : 우측 를 선택하여 검색창에서 동명을 입력하여 주소창에서 입력할 주소를 선택하고 

                입력버튼을 마우스로 클릭하면 우편번호와 주소가 입력창으로 이동된다. 나머지 번지와 

                호수를 입력한다 

2. 로그인 권한등급 설정 

로그인 권한설정과 설정 등급에 마우스를 올려놓으면 프로그램  하단에 간단한 도움말을 보여줍니다. 

 

3. 로그인 권한설정 

운영자 입력이 완료되면 좌측의 로그인 권한설정 항목에 입력된 운영자의 등급에서 접근하면 않되는 곳을 

체크표시를 하시고 저장하시기 바랍니다.(체크표시가 없으면 모두 접근이 가능합나다.) 

 

3. 수정  

가. 수정버튼을 누르고 아래의 LIST 에서 수정할 항목을 마우스로 더블 클릭하면 선택된 항목이 입력창으 

로 이동된다. 

나. 수정할 항목을 수정후 저장버튼을 누르면 수정이 완료된다. 

 

4. 삭제   : 수정과 같은 방법으로 사용하며 저장 버튼을 누르면 삭제확인 메시지가 출력된다 이때 예 아니오 

선택한다. 

 

5. 저장   : 추가, 수정, 삭제후 버튼을 누르면 선택한 자료가 저장된다. 

 

6. 초기화 : 입력창에 수록된 내용을 지운다. 

 

7. 종료   : 작업을 종료하고 메인메뉴로 복귀한다. 
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= 조회 = 

 

 

7. 조회  

가. 아이디   : 우측의 ☞ 버튼을 누르고 검색창에서 이름을 입력하면 검색된 검색된 항목이 LIST 에 

출력된다. 조회할 아이디를 선택하고 입력버튼을 누르면 선택된 항목이 입력창으로  

이동된다. 

나. 비밀번호 : 아이디를 입력하면 자동으로 입력된다.  

다. 확인     : 아이디와 비밀번호를 입력하고 확인버튼을 누르면 선택한 코드의 항목만 출력되며 아무 

것도 입력하지않고 확인버튼을 누르면 저장된 데이터가 모두 출력된다. 
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= 엑셀전환 = 

 

8. 엑셀전환 : 조회후 엑셀버튼을 누르면 엑셀 파일로 출력된다.. 
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= 인쇄메뉴 = 
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= 인쇄 = 

 

9. 인쇄        : 선택방법은 조회와 동일함 

가. 미리보기 : 인쇄할 내용을 미리보고 인쇄할수있다. 

나. 인    쇄 : 선택된 아이템을 바로 인쇄할수있다. 

다. 셋    업 : 인쇄농도와 용지를 가로 새로 로 변경할수있다. 

 

10. 종    료 : 메인메로 복귀한다. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

처음으로가기 
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사용자 등록 프로그램 

시스탬 메뉴에서 사용자 정보 등록 을 선택하면 추가, 수정, 삭제, 인쇄 프로그램을  

사용하실수 있습니다. 

 

= 등록 = 

 

1. 추가  

가. 사용자 코드는 알파벳 문자 3 자리 를 첫자 둘째자를 사용하고 나머지는 아라비아숫자로 001 부터 

사용한다.  

나. 사용자 코드에 사용할 문자는 영문 3 자 아라비아숫자 4 자 모두 7 자이어아한다. 

 

2. 수정 : 아래 LIST 에서 수정할 코드를 선택하여 마우스로 더블 클릭하면 좌측의 입력화면에 선택된 자료가 

표시된다. 수정할곳으로 커셔를 이동하여 수정한다. 

 

 

 

3. 삭제 : 수정과 동일한 방법으로 수행하고 저장을 선택하면 삭제유무 메시지박 에서 예 를 선택하면 사 

용자 삭제된다. 
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4. 저장 : 추가, 수정, 삭제후 버튼을 누르면 선택한 자료가 저장된다. 

 

5. 초기화 : 좌측 입력 화면의 내용을 지운다. 

 

6. 종료 : 작업을 종료하고 메인메뉴로 복귀한다. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

처음으로가기 
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기초작업셋팅 등록 프로그램 

 

본 프로그램은 엑셀로 만들어 놓은 데이터(초기작업 또는 다음 연결작업)를 일일이 

입력하지 않고 일괄로 업로드하여 데이터베이스에 저장할 수 있도록 하는 프로그램 

입니다. 시스템 메뉴에서 관리자 로그인을 하면 아래 초기작업 업데이트 셋팅 메뉴 

가 활성화 됩니다. 초기 ID: jeunbs PW : 111111(1 자 6 개)로 로그인 하면 프로그램을 

사용하실 수 있습니다. 프로그램 작업요령이 모두 같으므로 4 개중 자재아이템 둥록 

업데이트를 모델로 설명하겠습니다/. 

 

= 엑셀양식[자재 아이템 등록] = 
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= 엑셀양식[자재 단가 등록] = 
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= 엑셀양식[자재 입/출고 등록] = 
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= 엑셀양식[자재 현재고 등록] = 
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1. 엑셀작업 : 배포된 양식으로 데이터베이스에 업로드할 데이터를 만듭니다. 

  프로그램 사용이 익숙하지 않는 고객을 위하여 엑셀은 많은 고객이사용하고 있으므로 RumExcel  

폴더에 업로드 할 엑셀 양식(자재아이템,자재단가,자재입/출고,자재현재고 어데이트)을 만들어 

놓았습니다. 첫행은 제목행 입니다. 절대 지우지 마세요, 나머지 데이터는 모두 지우고 새로운 

데이터를 입력하면 됩니다. 

 

2. 삭제버튼 : 초기작업시 데이터베이스를 비우고 새로생성 합니다. 

  삭제버튼 클릭 -> 삭제유무 메세지에서 예(Y) 버튼클릭 -> 마필정보 테이블이 생성 되었습니다.!!!  

메세지에서 확인버튼 클릭 하면 종전에 있던 데이터베이스가 삭제되고 새로운 데이터베이스가  

생성됩니다. 

 

= 엑셀업로드] = 
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3, 엑셀버튼 : 엑셀 데이터를 불러와서 DB 를 만들 양식에 업로드 합니다. 

엑셀버튼 클릭 -> 열기상자에서 자재아이템등록업데이트 파일선택 -> 열기버튼 클릭하면 불러온 

엑셀 데이터가 DB 만드는 양식에 업로드 됩니다. 업로드가 끝나고 업로드 완료 메세자 에서 확인 

버튼을 클릭하면 업로드가 완료됩니다. 
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= 엑셀 DB 에 저장] = 

 

4. 저장버튼 : 업로드된 데이터를 데이터베이스에 저장 합니다. 

저장버튼 클릭하고  저장한다는 메세지 에서 예(Y)버튼 클릭 -> 자장완료 메세지 에서 확인버튼을 

클릭하면 

 업로드된 데이터가 데이터베이스에 저장됩니다. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

처음으로가기 
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엑셀양식 저장/로드 프로그램 

조회된 데이터를 엑셀 양식으로 변환하는 프로그램에서 엑셀 버튼을 누르고 사용할 

엑셀 파일을 선택하고 마우스로 더불클릭 하거나 실행버튼을 누르면 엑셀 파일이 로드 

됩니다. 종료버튼을 누르면 데이터가 엑셀파일로 이동됩니다. 

 

A. 입력 

 

1. 추가  

  가. 엑셀저장 DB 로드 : 프로그램 조회가 끝나면 [1 번] 엑셀 버튼을 크릭합니다. 

나. 작성일자 : [2 번] 년도 4 자리 월과 일자를 각 2 자리르 입력합니다. 

다. 부서코드 : [3 번] 부서코드 우측 ☞를 마우스로 클릭하고 부서검색 박스에서 검색할 부서명을 입력 

하고 아래 리스트에서 해당 항목을 마우스로 선택해서 [4 번] 입력버튼을 누르면 부서코드와부서명 

이 입력 창으로 이동됩니다. 

가. 엑셀코드 : 작성일자와 부서코드를 입력하면 일지코드는 자동으로 생성됩니다. 
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2. 저장 

[1 번]저장버튼을 마우스로 누르고 [2 번]과 자장할 엑셀 양식을 선택하고 같은 열기박스에서 저장할  

파일을 마우스로 더블클릭 하거나 [3 번]열기 버튼을 마우스로 클릭하고 메시지박스에서 [Yes]를 마우스 

로 클릭하면 일지 파일 리스트에 저장됩니다. 
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3. 실행      

가.  [1 번] 작성일자 우측에 ☞를 마우스로 클릭하고 일지파일 검색박스에서 검색할 부서명을 입력하고 

[2 번] 아래 리스트에서 해당 엑셀 파일을 마우스로 선택해서 [3 번]입력 버튼을 누르면 작성일자, 

부서코드, 부서명 일지코드가 자동으로 입력 되면서 아래 리스트에 저장된 파일 리스트가 로드 

됩니다. 

나. 불러올 엑셀 파일을 마우스로 더블클릭 하거나 [4 번]실행버튼을 마우스로 클릭하면 선택된 엑셀파 

일이 로드됩니다. 

다. 로드된 엑셀 파일을 확인하고 [4 번]종료 버튼을 누르면 조회된 데이터가 엑셀 양식으로 이동 

됩니다. 

 

4. 삭제 

3.번 실행 가항과 같이 엑셀파일이 로드되면 파일리스트에서 삭제할 파일을 마우스로 선택하고 삭제 

버튼을 마우스로 클릭하면 선택된 파일이 삭제됩니다. 
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B.조회/인쇄(첨부파일 같은방법) 

 

 

1. 조회 

   가. [1번] 조회탭을 누르고 [2번] 검색창을 불러와서 [3번] 입력창에 부서명을 입력하고 [4번] 검색버튼 

을 누르면 [5번]과 같이 파일 리스트가 나오면 [6번] 입력버튼을 누릅니다. 

   나. [7번] 확인버튼을 누르고 [8번] 엑셀버튼을 누르면 아래와 같이 엑셀 파일로 목록을 조회할 수 있습 

니다. 
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3. 인쇄 

   가. [1번] 인쇄 탭을 누르고 [2번] 검색창을 불러와서 [3번]입력창에 부서명을 입력하고 [4번] 검색버튼 

을 누르고 [5번]과 같이 파일 리스트가 나오면 [6번] 입력버튼을 누릅니다. 

   나. [7번] 미리보기 버튼을 누르면 아래와 같이 엑셀파일 목록을 인쇄할 수 있습니다. 
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처음으로가기 
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적정수량 작용 조회 프로그램 

재고조회 메뉴에서 자재 적정수량 적용 조회를 선택하면 추가, 수정, 삭제, 조회 

엑셀 인쇄 작업을 하실수 있습니다. 

 

= 조회[선택조회] = 

 

 

1. 조회 

가. 출고일자 : 적정수량을 적용할 날짜 범위를 YYYY-MM-DD(년도 4 자리 월 2 자리 일 2 자리를 입력한다. 

나. 자재코드 : 우측☞를 마우스로 클릭하고 검색할 품명 입력 창에 품명을 입력하면 입력한 정보가 아래 

               리스트에 출력된다. 조회할 코드를 마우스로 선택후 입력버튼을 누르면 자재코드와 픔명이 

            입력 창으로 이동된다. 

다. 업체코드 : 자재코드와 같은 방법으로 입력한다. 

라 확인버튼 : 입력 창에 입력한 정보가 아래 리스트에 출력되며 출고일자만 입력하고 확인버튼을 누르면 

              출고일자 범위의 자료가 모두 출력된다. 
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= 조회[출고일자 범위 선택] = 
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2. 엑셀전환 

확인버튼을 누르면 누르면 선택된 자료가 화면에 표시되고 엑셀 버튼이 활성화된다. 엑셀 버튼을 누르면  

엑셀파일로 전환된다. 

 

= 엑셀 전환 = 
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3. 적정수량 저장 

 우측상단에 등록 자징에 체크하고 확인버튼을 누르면 적용 항목에 저장버튼이 생성된다. 

 저장할 적정수량 항목의 적정수량 우측 저장버튼을 누르고 적정 수랑 저장 롹인 박스에서 예(Y) 버튼을 누

르면 

 아이템 등록 프로그램에 자장 되며 아니오(N)버튼을 누르면 취소된다. 

 

= 적정수량 저장 = 
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5. 적정수량 삭제  

 우측상단에 등록 삭제에 체크하고 확인버튼을 누르면 적용 항목에 삭제버튼이 생성된다. 

 삭제할 적정수량 항목의 적정수량 우측 삭제버튼을 누르고 삭제 수랑 저장 롹인 박스에서 예(Y) 버튼을 누

르면 

 아이템 등록 프로그램에 삭제 되며 아니오(N)버튼을 누르면 취소된다. 

 

 

6. 저정수량 적용확율 

   적정수량을 적용함은 유휴자재 줄여서 원가절감을 하기 위한 목적 이므로 100%를 기대 해서는 안된다. 

   신규 모델에 대해서는 긴급자재 수급이 필수 이며 입출고가 적은 아이템은 적용 확률이 낮으며 출고 기간

이 

   길수록 적용 확률이 높다. 

 

7.  적용확율표 

   가. 6 개둴 이상 약 60% 

   나. 1 년 이상   약 80% 

   다. 2 년 이상   약 90% 이상 

    

8. 종    료 : 메인메로 복귀한다.                                                 처음으로가기 
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월별 자재 입/출고금액 그래프 조회 프로그램 

재고조회 메뉴에서 월별 자재 입/출고금액 그래프 조회를 선택하면 조회. 엑셀, 인쇄 

작업을 하실수 있습니다. 

 

= 그래프 조회 = 

 

 

1. 조회 

가. 입/출고년도 : 월별 자재 입/출고금액 그래프조회 년도 범위를 YYYY 년도 4 자리를 입력한다. 

나. 입/출고월 : MM 월 2 자리를 입력한다. 

다. 자재코드 : 우측☞를 마우스로 클릭하고 검색할 품명 입력 창에 품명을 입력하면 입력한 정보가 아래 

리스트에 출력된다. 조회할 코드를 마우스로 선택후 입력버튼을 누르면 자재코드와 픔명  

부서명이 입력 창으로 이동된다. 또한 자재 코드에 영문 3 자(부서분류, 예 MMM 기계실)  

입력하면 해당부서 그래프가 화면에 출력된다.  

나. 업체코드 : 우측☞를 마우스로 클릭하고 검색할 상호명 회사 상호 입력하면 입력한 정보가 아래 리스트 

에 출력된다 조회할 코드를 마우수로 선택후 입력버튼을 누흐면 업체코드와 업체명이 입력 

창으로 이동된디ㅏ 

라. 부서명  : 자재코드를 입력하면 자동으로 입력됨 
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마. 입/출고금액 원인분석 

1) 추가 : 신규로 그래프 항목을 입력 후 추가버튼을 누르고 증감원인과 대책을 입력한다. 

2) 수정 : 입/출고 월 우측에 ☞버튼을 누르고 이미 저장된 데이터를 불러와서 변경된 증감원인과 대책을 

입력한다. 

    3) 저장 : 증감원인과 대책을 입력 후 저장버튼을 누른다. 

    4) 삭제 : 잘못 작성된 증감원인과 대책을 모두 지울 때 삭제버튼을 누르고 저장버튼을 누르면 삭제된다. 

바. 확인버튼 : 입력 창에 입력한 정보가 그래프로 출력되며 입/출고 년도와 입/출고 월만 입력하고 확인 

버튼을 누르면 입/출고년도 범위의 자료가 모두 출력된다. 

 

= 엑셀조회 메뉴 = 

 

 

2. 엑셀전환 

확인버튼을 누르면  선택된 자료가 화면에 표시되고 엑셀 버튼이 활성화된다. 엑셀 버튼을 누르면 엑셀양식 

리스트가 화면에 출력된다. 엑셀로 변환할 파일을 마우스로 더블클릭 하거나 실행버튼을 누르면 엑셀 파일 

로 전환된다. 
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= 엑셀 전환 = 

 

3. 원인분석 인쇄 

  원인분석코드 우측☞를 마우스로 클릭하고 검색할 입/출고월을 입력하면 입력한 정보가 아래 리스트에 출력 

된다 인쇄할 항목을 마우수로 선택후 입력버튼을 누르면 분석코드와 함께 모든 입력창에 자동으로 입력되며. 

미리보기 버튼을 누르고 인쇄 페이지가 열리면 우측 상단에 있는 인쇄 아이콘을 누르면 인쇄할 수 있다. 

입력창에 아무것도 입력하지 않으면 DB 에 저장된 데이터가 모두 출력된다. 
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= 원인분석 인쇄메뉴 = 
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= 원인분석 인쇄화면 = 

 

4. 월별 입/출고금액 그래프 인쇄 

인쇄 요령은 원인분석 인쇄와 동일하며 단 조회에서 확인된 내용만 인쇄되며 별도로 인쇄하려면 입력창에 

인쇄 입/출고월 우측☞를 마우스로 클릭하고 검색할 입/출고월을 입력하면 입력한 정보가 아래 리스트에 

출력된다 인쇄할 항목을 마우수로 선택후 입력버튼을 누르면 입/출고년돠와 함께 모든 입력창에 자동으로 

입력되며.미리보기 버튼을 누르고 인쇄 페이지가 열리면 우측 상단에 있는 인쇄 아이콘을 누르면 인쇄할  

수 있다. 모든 데이터를 인쇄하려면 입력창에 입/출고년도와 입/출고 월만 입력하면 모든 데이터의 그래프 

를 인쇄할 수있다. 
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= 그래프 인쇄메뉴 = 
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= 그래프 인쇄화면 = 

 

5. 이미지 

 현재 화면을 ImgPrt 폴더에 2014-02-01~2014-07-31 월별자재입출고금액그래프.jpg 식 으로 저장한다. 

 

6. 화면인쇄 

가. 셋업 : 인쇄 폼을 변경할 수 있다. 

나. 화면인쇄 : 현재 화면 그대로 인쇄할 수 있다 

 

7 인쇄 : 선택방법은 조회와 동일함 

가. 미리보기 : 인쇄할 내용을 미리보고 인쇄할수있다. 

나. 인    쇄 : 선택된 아이템을 바로 인쇄할수있다. 

다. 셋    업 : 인쇄농도와 용지를 가로 새로 로 변경할수있다. 

 

8. 종    료 : 메인메로 복귀한다. 

 

처음으로가기 
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월별 자재 입고금액 그래프 조회 프로그램 

재고조회 메뉴에서 월별 자재 입고금액 그래프 조회를 선택하면 조회. 엑셀, 인쇄 

작업을 하실수 있습니다. 

 

= 그래프 조회 = 

 

1. 조회 

가. 입고년도 : 전년도와  당년도 순으로 각각 4 자리씩 입력한다. 

나. 자재코드 : 우측☞를 마우스로 클릭하고 검색할 품명 입력 창에 품명을 입력하면 입력한 정보가 아래 

리스트에 출력된다. 조회할 코드를 마우스로 선택후 입력버튼을 누르면 자재코드와 픔명  

부서명이 입력 창으로 이동된다. 또한 자재 코드에 영문 3 자(부서분류, 예 MMM 기계실)  

입력하면 해당부서 그래프가 화면에 출력된다.  

다. 업체코드 : 우측☞를 마우스로 클릭하고 검색할 상호명 회사 상호 입력하면 입력한 정보가 아래 리스트

에 출력된다 조회할 코드를 마우수로 선택후 입력버튼을 누흐면 업체코드와 업체명이 입력 

          창으로이동된디ㅏ 

라. 부서명  : 자재코드를 입력하면 자동으로 입력됨 
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바. 확인버튼 : 입력 창에 입력한 정보가 그래프로 출력되며 입고 년도만 입력하고 확인버튼을 누르면 입고 

년도 범위의 자료가 모두 출력된다. 

 

= 엑셀양식 로드 메뉴 = 

 

2. 엑셀전환 

확인버튼을 누르면  선택된 자료가 화면에 표시되고 엑셀 버튼이 활성화된다. 엑셀 버튼을 누르면 엑셀양식 

리스트가 화면에 출력된다. 엑셀로 변환할 파일을 마우스로 더블클릭 하거나 실행버튼을 누르면 엑셀 파일 

로 전환된다. 
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= 엑셀 전환 = 

 

3. 이미지 

 현재 화면을 ImgPrt 폴더에 2014-02-01~2014-07-31 월별자재입출고금액그래프.jpg 식 으로 저장 하면 

된디. 

 

4. 화면인쇄 

가. 셋업 : 인쇄 폼을 변경할 수 있다. 

나. 화면인쇄 : 현재 화면 그대로 인쇄할 수 있다 

 

5 인쇄 : 선택방법은 조회와 동일함 

가. 미리보기 : 인쇄할 내용을 미리보고 인쇄할수있다. 

나. 인    쇄 : 선택된 아이템을 바로 인쇄할수있다. 

다. 셋    업 : 인쇄농도와 용지를 가로 새로 로 변경할수있다. 

 

6. 종    료 : 메인메로 복귀한다. 

 

 

 

 

처음으로가기 
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월별 자재 출고금액 그래프 조회 프로그램 

재고조회 메뉴에서 월별 자재 출고금액 그래프 조회를 선택하면 조회. 엑셀, 인쇄 

작업을 하실수 있습니다. 

 

= 그래프 조회 = 

 

1. 조회 

가. 출고년도 : 전년도와  당년도 순으로 각각 4 자리씩 입력한다. 

나. 자재코드 : 우측☞를 마우스로 클릭하고 검색할 품명 입력 창에 품명을 입력하면 입력한 정보가 아래 

리스트에 출력된다. 조회할 코드를 마우스로 선택후 입력버튼을 누르면 자재코드와 픔명  

부서명이 입력 창으로 이동된다. 또한 자재 코드에 영문 3 자(부서분류, 예 MMM 기계실)  

입력하면 해당부서 그래프가 화면에 출력된다.  

다. 업체코드 : 우측☞를 마우스로 클릭하고 검색할 상호명 회사 상호 입력하면 입력한 정보가 아래 리스트 

에 출력된다 조회할 코드를 마우수로 선택후 입력버튼을 누흐면 업체코드와 업체명이 입 

력 창으로이동된디ㅏ 

라. 부서명  : 자재코드를 입력하면 자동으로 입력됨 
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바. 확인버튼 : 입력 창에 입력한 정보가 그래프로 출력되며 입고 년도만 입력하고 확인버튼을 누르면 입고 

년도 범위의 자료가 모두 출력된다. 

 

= 엑셀양식 로드 메뉴 = 

 

2. 엑셀전환 

확인버튼을 누르면  선택된 자료가 화면에 표시되고 엑셀 버튼이 활성화된다. 엑셀 버튼을 누르면 엑셀양식 

리스트가 화면에 출력된다. 엑셀로 변환할 파일을 마우스로 더블클릭 하거나 실행버튼을 누르면 엑셀 파일

로 전환된다. 
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= 엑셀 전환 = 

 

3. 이미지 

 현재 화면을 ImgPrt 폴더에 2014-02-01~2014-07-31 월별자재입출고금액그래프.jpg 식 으로 저장하면된

디. 

 

4. 화면인쇄 

가. 셋업 : 인쇄 폼을 변경할 수 있다. 

나. 화면인쇄 : 현재 화면 그대로 인쇄할 수 있다 

 

5 인쇄 : 선택방법은 조회와 동일함 

가. 미리보기 : 인쇄할 내용을 미리보고 인쇄할수있다. 

나. 인    쇄 : 선택된 아이템을 바로 인쇄할수있다. 

다. 셋    업 : 인쇄농도와 용지를 가로 새로 로 변경할수있다. 

 

6. 종    료 : 메인메로 복귀한다. 

 

 

 

 

 

처음으로가기 
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직함정보 등록 프로그램 

 

 자료등록 메뉴에서 직함 정보등록을 선택하면 추가, 수정, 삭제, 조회, 엑셀 인쇄 

프로그램을 사용하실 수 있습니다. 

 

= 등록 = 

 

 

1. 추가  

  가.직함코드 : 영문 3 자 아라비아숫자 1 자부터로 구성하며 자동으로 부여됨 

나. 직함명 : 전자결재 프로그램이 있는 직함 메뉴명으로 입력 

다. 비고 : 전자결재의 주요 사항을 간락하게 입력 

 

2. 수정  

가. 수정버튼을 누르고 우측의 LIST 에서 수정할 항목을 마우스로 더블 클릭하면 선택된 항목이 입력 

창으로 이동된다. 

나. 수정할 항목을 수정후 저장버튼을 누르면 수정이 완료된다. 
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3. 삭제   : 수정과 같은 방법으로 사용하며 저장 버튼을 누르면 삭제확인 메시지가 출력된다 이때 예  

아니오 선택한다. 

 

4. 저장   : 추가, 수정, 삭제후 버튼을 누르면 선택한 자료가 저장된다. 

 

5. 초기화 : 입력창에 수록된 내용을 지운다. 

 

6. 종료   : 작업을 종료하고 메인메뉴로 복귀한다. 

 

= 조회 = 

 

7. 조회  

가. 직함코드 : 우측의 ☞ 버튼을 누르고 검색 창에서 직함명을 입력하면 검색된 직함코드가 List 에 

            출력된다. 조회할 코드를 선택하고 입력버튼을 누르면 선택된 코드가 입력 창으로 이 

동 된다. 

나. 직함명 : 직함코드를 입력하면 자동으로 입력된다.  

다. 확인 : 코드와 직함명을 입력하고 확인버튼을 누르면 선택한 코드의 항목만 출력되며 아무것도 

          입력하지 않고 확인버튼을 누르면 저장된 데이터가 모두 출력된다. 
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= 엑셀전환 = 

 

8. 엑셀전환 : 조회후 엑셀버튼을 누르면 엑셀 파일로 출력된다.. 
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= 인쇄메뉴 = 
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= 인쇄 = 

 

9. 인쇄        : 선택방법은 조회와 동일함 

가. 미리보기 : 인쇄할 내용을 미리보고 인쇄할수있다. 

나. 인    쇄 : 선택된 아이템을 바로 인쇄할수있다. 

다. 셋    업 : 인쇄농도와 용지를 가로 새로 로 변경할수있다. 

 

10. 종    료 : 메인메로 복귀한다. 

 

 

 

 

 

 

 

처음으로가기 

 

 

 


